
Komentarz do pierwszego czytania (Iz 42, 1-4. 6-7)
W proroctwie Izajasza pojawia się niezwykła postać Sługi Pana – cichego, pokornego, a jednocześnie
silnego mocą Ducha. Nie zdobywa świata przemocą, nie narzuca się krzykiem, lecz uzdrawia przez
obecność i łagodność. „Nie złamie trzciny nadłamanej, nie zagasi knotka o nikłym płomyku”. To obraz
Boga, który pochyla się nad słabością człowieka, nie po to, by ją potępić, ale by przywrócić jej życie.
Sługa  Pana  niesie  sprawiedliwość,  światło  i  nadzieję.  Nie  zatrzymuje  się  na  granicach  ludzkich
podziałów, bo jego misja obejmuje wszystkich. Bóg mówi: „Ująłem cię za rękę i ukształtowałem cię” –
to słowa czułości i bliskości. Każdy, kto pozwala się Bogu prowadzić, może stać się narzędziem Jego
pokoju. To zaproszenie, byśmy i my, w duchu Sługi, stali się światłem w mrokach codzienności – przez
cierpliwość, przebaczenie i dobroć, które nie potrzebują rozgłosu.
Izajasz w tym fragmencie przypomina, że Boża moc działa po cichu – w sercu człowieka, który ufa i
pozwala się prowadzić. Cichość nie jest  słabością, ale miejscem, w którym Bóg może przemawiać
najpełniej.

Komentarz do drugiego czytania (Dz 10, 34-38)
W tym fragmencie Dziejów Apostolskich św.  Piotr staje wobec pogan i  odkrywa prawdę,  która na
zawsze  odmieni  oblicze  rodzącego  się  Kościoła:  „Bóg  naprawdę  nie  ma  względu  na  osoby.”  Ta
deklaracja  to  duchowa rewolucja  – zburzenie  murów,  które  człowiek sam postawił  między sobą a
innymi. Bóg objawia się jako Ten, który pragnie zbawienia każdego, kto otwiera serce na Jego słowo i
żyje sprawiedliwie.

Piotr głosi Chrystusa – „Jezusa z Nazaretu, którego Bóg namaścił Duchem Świętym i mocą”. Jezus nie
przyszedł, by panować, ale by przechodzić dobrze czyniąc. To prosty, a zarazem niezwykle głęboki
opis Jego misji. Bóg nie jest zamknięty w świątyni ani ograniczony do jednego ludu – jest obecny tam,
gdzie dzieje się dobro, gdzie człowiek leczy, przebacza i podnosi drugiego z upadku.

Ten tekst  uczy,  że  wiara  nie  jest  przywilejem,  lecz zaproszeniem.  Każdy,  kto  pozwala się  dotknąć
Duchowi, może stać się świadkiem Jezusa. Być chrześcijaninem to iść Jego drogą – czynić dobro po
cichu, tam, gdzie nikt nie oczekuje cudów, ale gdzie miłość staje się znakiem obecności Boga.

Komentarz do Ewangelii (Mt 3, 13-17)
Scena chrztu Jezusa w Jordanie to jedno z najbardziej poruszających wydarzeń Ewangelii. Syn Boży
staje w szeregu grzeszników, prosząc Jana o chrzest.  Nie dlatego, że potrzebuje oczyszczenia,  lecz
dlatego, że chce w pełni solidaryzować się z ludźmi. Wchodzi w nasze człowieczeństwo nie tylko przez
wcielenie,  ale i  przez pokorne zanurzenie  w wodach,  które  niosą ciężar ludzkich win.  To moment
objawienia:  otwarte  niebo,  Duch  pod  postacią  jakby  gołębicy  i  głos  Ojca  –  „Ten  jest  mój  Syn
umiłowany, w którym mam upodobanie.”
To wydarzenie mówi o tożsamości i misji każdego z nas. Tak jak Jezus, i my w chrzcie zostaliśmy
nazwani umiłowanymi dziećmi Boga. To nie jest tytuł honorowy, ale powołanie do życia w bliskości z
Ojcem,  w  mocy Ducha.  Chrystus,  przyjmując  chrzest,  uświęca  wody świata  –  czyni  z  nich  znak
nowego stworzenia.
Bóg nie przemawia z nieba, by nas onieśmielić, lecz by nas przygarnąć. W Jego słowach kryje się
czułość  i  zaproszenie:  „Ty  też  jesteś  moim  umiłowanym  dzieckiem”.  Każda  modlitwa,  każda
Eucharystia, każda chwila pokory to powrót nad Jordan – do miejsca, gdzie wszystko się zaczęło.
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Ewangelia: (Mt 3, 13-17)

Jezus  przyszedł  z  Galilei
nad  Jordan  do  Jana,  żeby
przyjąć  od  niego  chrzest.
Lecz  Jan  powstrzymywał
Go,  mówiąc:  "To  ja
potrzebuję  chrztu  od
Ciebie,  a  Ty przychodzisz
do  mnie?"  Jezus  mu
odpowiedział:  "Ustąp
teraz, bo tak godzi się nam
wypełnić  wszystko,  co
sprawiedliwe".  Wtedy  Mu
ustąpił. A gdy Jezus został
ochrzczony,  natychmiast
wyszedł  z  wody.  A  oto
otworzyły  się  nad  Nim
niebiosa  i  ujrzał  ducha
Bożego  zstępującego  jak
gołębica  i  przychodzącego
nad  Niego.  A oto  głos  z
nieba mówił: "Ten jest mój
Syn umiłowany, w którym mam upodobanie".

GŁOS  MARYI
TYGODNIK PARAFIALNY

Parafia Matki Bożej Szkaplerznej w Górkach

11.01.

2026
630/2026



Poniedziałek – 12.01.2026r. 
8.00   Śp. Stanisławę Zdanowską – greg. 12
17.00   Śp. Barbarę Gładysz w 30 dzień po śmierci – int. od synów z żonami i wnuczki. 
17.00  Śp. Andrzeja Filipowicza – greg. 12 – int. od Druhów Strażaków OSP Ruda Talubska. 
18.00  O uzdrowienie i uwolnienie ze zranień między pokoleniowych dla rodziny przez wst. MBF.
18.00  O Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski dla Anny i jej rodziny przez wst. MBF.

Wtorek - 13.01.2026r.
8.00   Śp. Stanisławę Zdanowska – greg. 13
17.00   Dzięk. - błag.  z okazji 18 rocz. urodzin Adama Zduńczyka z prośbą o Boże błog., dary Ducha Świętego, 
zdrowie i potrzebne łaski w życiu dorosłym przez wst. MBF.
17.00   Śp. Andrzeja Filipowicza – greg. 13 – int. od Druhów Strażaków OSP Ruda Talubska. 
18.00   Śp. Andrzeja Cicheckiego – int. od syna Krzysztofa z rodziną. 
18.00   Śp.  Krzysztofa Cicheckiego – int, od brata Mirosława z rodziną.

Środa - 14.01.2026r.
8.00  Śp. Stanisławę Zdanowska – greg. 14
17.00   O Boże błog., dary Ducha Świętego z okazji 36 rocz. urodzin Tomasza i jego syna Stefana z okazji 4 rocz. 
urodzin z prośbą o Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w dalszym ich życiu przez wst. MBF.
17.00  Śp. Andrzeja Filipowicza – greg. 14 – int. od Druhów Strażaków OSP Ruda Talubska.  
18.00   Za parafian i pielgrzymów.
18.00   Śp. Józefa i Jadwigę Piesio – od kolegów z firmy „Pollena” dział TUR
18.00   Śp. Witolda.

Czwartek - 15.01.2026r.
8.00    Śp.  Stanisławę Zdanowską – greg. 15
17.00   Dzięk. - błag.z okazji 24 rocz. urodzin Anny – Marii Mucha z prośbą o Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski 
w dalszym życiu przez wst. MBF.
17.00   Śp. Andrzeja Filipowicza – greg. 15 – int. od Druhów Strażaków OSP Ruda Talubska. 
18.00   O Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu dla wnuka Maksymiliana oraz dla rodziców i 
rodzeństwa przez wst. MBF.
18.00   Śp. Teresę Głaszczka – int. od mieszkańców Grabiny.

Piątek - 16.01.2026r.
8.00   Śp. Stanisławę Zdanowska – greg. 16 
17.00   Śp. Andrzeja Filipowicza – greg. 16 – int. od Druhów Strażaków OSP Ruda Talubska.
17.00   Śp. Barbarę Gładysz – int. od pracowników firmy „Tatra – Spring”.
18.00   Śp. Mariannę Trzpil  -  int. pracowników Oli i Łukasza.
18.00   Śp. Grażynę Półtorak w 5 rocz. śm., za zmarłych z rodziny Półtorak.

Sobota - 17.01.2026r.
8.00   Śp. Stanisławę Zdanowska – greg. 17
17.00   O Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu dla Dominiki w 5 rocz. urodzin oraz w intencji  
Małgorzaty przez wst. MBF.
17.00   Śp. Andrzeja Filipowicza – greg. 17 – int. od Druhów Strażaków OSP Ruda Talubska.  
18.00   Dzięk. - błag. za otrzymane łaski z prośbą o Boże błog.,  zdrowie i potrzebne łaski w życiu osobistym i 
rodzinnym przez wst. MBF.
18.00    Dzięk. - błag. z okazji uzdrowienia córki Magdaleny z choroby nowotworowej z prośbą o Boże błog., 
zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu dla Magdaleny i jej dzieci przez wst. MBF.

Niedziela - 18.01.2026r. 
8.00   Śp. Marcjannę i Władysława, za zmarłych z rodziny.
8.00   Śp.  Andrzeja Filipowicza – greg. 18 – int. od Druhów Strażaków OSP Ruda Talubska.
8.00    Śp. Stanisławę Zdanowską – greg. 18
8.00    Śp. Teresę i Józefa Rękawków w 3 rocz. śm.
10.00   Śp. Henryka Głaszczka, Zbigniewa Węgiela, Wojciecha Bieleckiego.
10.00   Śp. Mariannę i Wacława Kowalczyków – int. od córki  Danuty z mężem.
10.00   Śp. Władysława Stodulskiego w 6 rocz. śm., za zmarłych z rodziny Stodulskich i Zduniaków. 
12.00   O Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu dla dzieci i wnuków przez 
wst. MBF.
12.00   Dzięk. - błag.  z okazji 8 rocz. urodzin Jakuba z prośbą o Boże błog., zdrowie, potrzebne łaski w dalszym 
życiu, o opiekę MBF oraz w intencji rodziców Agnieszki i Mariusza, matki chrzestnej Małgorzaty z racji imienin i 
ojca chrzestnego Marcina.
12.00   Śp. ks. Witolda Mroczkowskiego – int. od Liturgicznej Służby Ołtarza z parafii  Górek.

12.00   W  9 rocz. śm. Jana Zięciny.
18.00   Śp. Barbarę Gugała.

Ogłoszenia duszpasterskie - Święto Chrztu Pańskiego – 11.01.2026r.  

1. Niedziela Chrztu Pańskiego kończy okres Narodzenia Pańskiego, a rozpoczyna się okres zwykły.
Tradycyjnie kolędy śpiewamy podczas liturgii do święta Ofiarowania Pańskiego czyli Matki Bożej
Gromnicznej.
2. W dzisiejszą niedzielę na Mszy św. o godz. 12.00, gościć będziemy w naszym sanktuarium
„Rodzinę Radia Maryja” wraz z ojcem redemptorystą z Torunia. 
3. W dniu dzisiejszym po Mszy św. o godz. 12.00, zmiana tajemnic różańcowych.
4.  Również  w  dzisiejszą  niedzielę,  zapraszamy  wszystkich  na  Parafialne  Kolędowanie,  które
odbędzie się w naszym sanktuarium o godz. 15.00.
5. W środę 14 stycznia po Mszy św. o godz. 17.00, rozpocznie się nowenna przed liturgicznym
wspomnieniem bł. Wincentego Lewoniuka i Towarzyszy, męczenników z Pratulina.
6.  W przyszłą  niedzielę  18  stycznia,  w  naszej  wspólnocie  parafialnej  –  będziemy  przeżywać
niedziele  inwestycyjną.  Ofiary  składane  na  tacę,  będą  przeznaczone  na  pokrycie  kosztów
związanych z pokryciem kosztów z pracami wykończeniowymi – drzwi przeszklonych pod chórem
oraz na ogrzewanie kościoła.
„Bóg zapłać” składam za przekazywanie wpłat na konto parafialne, nabywanie cegiełek na prace
wykończeniowe wnętrza naszego sanktuarium oraz za przekazywanie złota i ofiar pieniężnych na
koronę dla Matki Bożej Fatimskiej. 
Wszystkich  darczyńców,  dobrodziejów,  projektantów  i  budowniczych  naszego  sanktuarium  –
polecamy dobremu Bogu w naszych modlitwach przez wstawiennictwo Matki Bożej Fatimskiej.
7. Składamy podziękowanie królom, którzy w uroczystość Objawienia Pańskiego, odwiedzili naszą
wspólnotę modlitewną. Zapraszamy ich ponownie do odwiedzenia naszej parafii w przyszłym roku. 
8. W tym tygodniu Msze święte wieczorne, będą już odprawiane o godz. 17.00 i 18.00.
9. Dobiegły końca odwiedziny duszpasterskie w naszej wspólnocie parafialnej. Prawie wszystkie
rodziny przyjęły nas z posługą duszpasterską. Dziękujemy za okazaną nam gościnność, serdeczność,
za składanie ofiar na budowę prospektu organowego w naszym sanktuarium. Dziękujemy za Waszą
obecność  w  swoich  domach,  za  dzielenie  się  swoimi  troskami,  zmartwieniami,  kłopotami,  jak
również i za radości, które doświadczacie w codziennym życiu rodzinnym, małżeńskim czy też za
obawy związane z pracą i środkami  pieniężnymi na utrzymanie swoich rodzin. 
Podczas  wizyty duszpasterskiej,  nie było kilka rodzin,  zapewne z różnych powodów w swoich
domach. Gdyby, ktoś z tych rodzin chciałby zaprosić księdza z wizytą duszpasterską, to można to
uczynić – zgłaszając zaproszenie w zakrystii lub w kancelarii.
10. We wtorek 13 stycznia  o godz. 18.00 będzie odprawiona Msza św. wotywna ku czci św. Michała
Archanioła,  po której  będzie nabożeństwo z prośbą do św. Michała Archanioła o wyzwolenie i
uwolnienie od wpływu złego ducha – szatana. Zapraszamy do wspólnej modlitwy.
11. Dziękujemy za posprzątanie kościoła na dzisiejszą niedzielę i złożenie ofiary. Do sprzątania
kościoła w sobotę 17 stycznia na godz. 9.00 proszeni są: Całka Magdalena, Zając Sylwia, Walicka
Kinga, Niezgoda Wioletta i Skorupa Daria.
12. W minionym tygodniu odbył się pogrzeb naszej parafianki śp. Jadwigi Kułaga, natomiast jutro o
godz. 11.00 będzie sprawowana Msza św. pogrzebowa również naszego parafianina śp. Mirosława
Gawrysia Polecajmy ich dusze miłosierdziu Bożemu: „Wieczny odpoczynek, racz im dać Panie...”
13. Na rozpoczęty Nowy Rok  2026, wszystkim parafianom, gościom, pielgrzymom nawiedzającym
nasze sanktuarium, solenizantom i jubilatom tego tygodnia – życzymy: Bożego błogosławieństwa,
darów Ducha Świętego, zdrowia oraz potrzebnych łask na każdy dzień przez wstawiennictwo Matki
Bożej Fatimskiej i św. Michała Archanioła.
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